Stayman und Transfer

Zweck Trotz der 1NT-Er6ffnung die Moglichkeiten eines Farbspiels

ausloten

Wenn man in der Partnerschaft einen 4-4-Fit in einer Oberfarbe
hat, so kann es wesentlich gunstiger sein, 4 in OF zu spielen als 3
NT.

Beschreibung | Der Partner stellt nach einer NT-Er6ffnung ein Fragegebot. Der
Erbffner teilt mit, ob er eine oder zwei 4er-OF hat.

Hintergrund

Wenn man einen 4-4-Fit in einer Oberfarbe besitzt, dann hat die Manche in dieser
Oberfarbe im Durchschnitt bessere Erfolgschancen als 3NT - bei 26
Figurenpunkten sind es 80% gegenuber 60%. Doch auch unterhalb der Manche
kann ein Farbspiel zweckmaBiger sein als ein NT-Kontrakt.

Wir suchen also einen 4-4-Fit und fragen auf eine 1 NT Er6ffnung des Partners mit
2¢e nach einer Oberfarbe.

2¢ Keine 4er Oberfarbe
29 Mindestens 4 Karten in @ .
26 Mindestens 4 Karten in &.

Mit schwachen Blattern kdnnen wir passen - z. B.:

auf2¢

auf 29

auf 26

M Axx ¥Dxxx € xxxx dox

A xxxx PKxxx € xxx doBx

M Axx Oxxxx € Dxxxx dox

Wir kbnnen einladen - z. B.

auf24¢ auf 29 auf 26
M Axx ¥Dxxx ®xxx doDx | S#Dxxx WKDxx € xxx doBx | #Bxxx ®Kxxx ¢ Dxx doDx
2 NT 3V 36
Wir sagen die Manche an mit z. B.:
auf24¢ auf 29 auf 26
M ABxx ¥Dxxx ®xxx doKx | #Axx ¥Dxxx € xxx doKDx | #Ax ¥DBxx ®xxx doAx
3 NT 49 3NT




Stayman und Transfer

Mit einer 5er Oberfarbe geben wir ein Transfergebot ab unabhangig von der
Starke. Der Alleinspieler entscheidet, ob Ohne oder Farbe gespielt wird.

Transfer

Wir transferieren mit einer mindestens 5er Oberfarbe:
20>V
20 = &
Schwache Blatter: (# Bxxxx ¥ xxx € Dxx & xx)
Einladende Blatter: (# KBx ® Axxxx € xx ¢ x xX)

Starke Blatter: (# KBxx W ADxxx € x o xxXx)

Wir transferieren mit einer mindestens 6er Unterfarbe:

286 = &
ONT= ¢

Wenn wir Unterfarben Transfer spielen, entfallt die Einladung mit 2 NT (da Transfer
auf @), daher muissen wir (iber 2¢ gehen, auch wenn wir keine 4er Oberfarbe
haben.

Beispiel:

1 NT - pass - 2¢e* - pass - 29 - pass - 2 NT

* Muf3 alertiert werden mit folgender Erklarung: ,lch muB keine 4er Oberfarbe

haben®.

Merke: Die Einladung auf 3 NT geht uber 2 Treff



